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	Fizika
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	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2 

	DOMENA
	B - MEĐUDJELOVANJE

	Težište

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	B.7.4.  Analizira uvjete ravnoteže tijela i zakonitost poluge.
B.7.10. Istražuje fizičke pojave
B.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	B.7.4.

Povezuje težište i ravnotežu.

B.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

B.7.11. 

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika 
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
Kemija 

D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.2. Primjenjuje matematička znanja i vještine.

Matematika
C.7.2.Crta, zbraja i oduzima vektore
D.7.4.Računa i primjenjuje opseg i površinu kruga i njegovih dijelova.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Uporaba IKT-a 

A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem

A.3.3.Učenik razvija osobne potencijale

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.
B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Učiti kako učiti

A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.


	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 

· ispravno određuju težište tijela

· povezuju pojam težišta  s  presjekom dviju ili više težišnica 

· opisuju i razlikuju vrste ravnoteža

· opisuju i argumentiraju stabilnost tijela
1. Nacrtajte težišta tijela na slikama. (RB, str. 46., zad. 1.)

2. Nacrtajte težište i težišnicu svog udžbenika iz fizike.

3. Što je težište?

4. Iz školskog atlasa preslikajte geografsku kartu Hrvatske i odredite težište.
5. Što je oslonac tijela?

6. Kada je tijelo u ravnoteži?

7. Zaokružite slovo… (RB, str. 46., zad. 4.)

8. Nacrtajte težište i težišnicu… (RB, str. 46., zad. 5.)

9. Koji je drveni kvadar… (RB, str. 46., zad. 2.)

10. Zaokružite slovo… (RB, str. 46., zad. 3.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	težišnica
težište
ravnoteža

	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, demonstracijski istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje, računalna simulacija
	· frontalni, individualni, grupni, rad u paru
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, škare, karton, konac, uteg, ravnalo, drveni kvadri, loptica, polukružno cjedilo

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	TEŽIŠTE TIJELA
[image: image1.emf][image: image2.emf]Težište tijela je točka u kojoj tijelo miruje ako je u njoj poduprto.
Točka u kojoj je hvatište sile teže na tijelo je težište tog tijela.

Težište označujemo slovom T.
U sjecištu težišnica nalazi se težište tijela. Sve se težišnice tijela sijeku u težištu.
[image: image3.emf]Za neka je tijela težište izvan tijela, na primjer, prsten i potkova.
[image: image4.png]velicina osloncakada  velicina oslonca kada
jenoga uznogu sunoge razmaknute




Ako čovjek stoji razmaknutih stopala, oslonac je veći jer je veća površina između stopala.
Tijelo je u ravnoteži kad na nekoj podlozi miruje.
[image: image5.png]—e 7 T s

Kuglica u indiferentnoj Kuglica u labilnoj Kuglica u stabilnoj
ravnoteZi ostaje u ravnotezi nevracaseu  ravnotezi vraca se u
novom polozaju. ravnotezni poloza ravnotezni polozaj




Vrste ravnoteže



	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Učenici raspravljaju na osnovi postavljenog pitanja te iznose ideje i pretpostavke. 

· Kako akrobati u cirkusu mogu izvoditi nevjerojatne oblike?
Učenici raspravljaju na osnovi postavljenih pitanja te iznose ideje i pretpostavke.
· Zašto je lakše održavati ravnotežu u autobusu koji se kreće ako stojimo u laganom raskoraku?
· Zašto je često pri jakom vjetru zabranjen promet kamionima i autobusima?


	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: udžbenik str. 52. – Određivanje težišta ravnala.

Učenici samostalno izvode pokus sa svojim ravnalima
Na prst postavljaju ravnalo tako da ono miruje.

Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Nakon diskusije, zapisuju u bilježnicu: 
Težište tijela je točka u kojoj tijelo miruje ako je u njoj poduprto.
Točka u kojoj je hvatište sile teže na tijelo je težište tog tijela. 
Težište označujemo slovom T.
Učenici iznose svoje ideje na osnovi pitanja:

· Može li se položaj težišta tijela promijeniti?
Pokus: radna bilježnica str. 39. – Istražite težišta ravnala.

Učenici samostalno izvode pokus sa svojim ravnalima. 
Dodatna pojašnjenja izvođenja pokusa mogu pogledati u dodatnim digitalnim sadržajima: Čarobni svijet pokusa.
U radnu bilježnicu zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.

Učenici sudjeluju u razgovoru i odgovaraju na pitanje:
· Gdje je težište drvene kocke ili pune kugle (jednake gustoće)?

Skiciraju u bilježnicu težište drvene kocke ili kugle. Raspravljaju o  demonstriranim crtežima nekolicine učenika te formuliraju  i zapisuju zaključak u bilježnicu:
Kocka ima težište u sjecištu prostornih dijagonala, a kugla u svom središtu.

Učenici raspravljaju s ostalim učenicima i odgovaraju na pitanje:
· Kako možemo odrediti težište nepravilnog tijela izrezana od kartona?

Pokus: udžbenik str. 53. – Određivanje težišta nepravilnih tijela.

Pokus se izvodi u paru.

Svaki učenik dobiva pripremljeni nepravilni oblik kartona, stalak i konac.

Učenici pišu svoje pretpostavke, zatim izvode pokus prema uputama  u udžbeniku te na kraju zapisuju svoja zapažanja i crtaju što su vidjeli. 
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
U sjecištu težišnica je težište tijela. Sve se težišnice tijela sijeku u težištu.
Učenici sudjeluju u razgovoru i odgovaraju na pitanje:
· Gdje je težište prstena?

Učenici raspravljaju s ostalim učenicima o pitanju te formuliraju zaključak koji zapisuju i skiciraju u bilježnicu:
Za neka je tijela težište izvan tijela, na primjer, prsten i potkova.
Primjer: udžbenik str. 54. – Oslonac.

Učenici istražuju u grupama, sudjeluju u razgovoru te odgovaraju na pitanja:
· Koju površinu kvadra nazivamo osloncem kada kvadar stoji na stolu?

· Jesmo li stabilniji kada stojimo s razmaknutim stopalima ili kada su stopala jedno uz drugo?

· Mijenja li se površina oslonca u ta dva slučaja?
Predstavnici grupa čitaju svoje zapise.

Dobiveni zaključak zapisuju u bilježnicu:
Površinu stranice kojom tijelo dodiruje podlogu nazivamo oslonac tijela. 
Ako čovjek stoji razmaknutih stopala, oslonac je veći jer je veća površina između stopala.
Tijelo je to stabilnije što mu je težište niže, a oslonac veći.
Učenici istražuju o ravnoteži tijela. Nakon diskusije, nekoliko učenika pročita svoja saznanja.  
Zapisuju u bilježnicu: 
Tijelo je u ravnoteži kad na nekoj podlozi miruje. 
Tijelo je to stabilnije što mu je težište niže, a oslonac veći.
Primjer: udžbenik str. 53. – Kada tijelo pada.

Dvojica učenika demonstracijski izvode pokus. 
Od učenika se traži da zapišu svoja očekivanja rezultata pokusa.

Učenici raspravljaju, zapisuju svoja opažanja i objašnjenja  te crtaju pokus.

Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.

Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju dodatnim digitalnim nastavnim sadržajima: – Virtualno istražujem – Stabilnost tijela  i istražuju stabilnost pomoću računalne simulacije.
Primjer: udžbenik str. 54. – Vrste ravnoteže.

Pokus se izvodi kao demonstracijski s pomoću polukružnog cjedila i loptice. 
Učenik koji demonstrira pokus stavlja lopticu u položaje stabilne, labilne i indiferentne ravnoteže. 
Učenici skeniranjem koda uz naslov nastavne teme pristupaju dodatnim digitalnim nastavnim sadržajima: – Virtualno istražujem – Ravnoteža tijela  i istražuju ravnotežu pomoću računalne simulacije.
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa te raspravljaju o svojim odgovorima. 
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. 
Zapisuju svoja objašnjenja.

	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja i rješavaju zadatke. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.

1. Nacrtajte težišta tijela na slikama. (RB, str. 46., zad. 1.)

2. Nacrtajte težište i težišnicu svog udžbenika iz fizike.

3. Što je težište?
4. Iz školskog atlasa preslikajte geografsku kartu Hrvatske i odredite težište.
5. Što je oslonac tijela?

6. Kada je tijelo u ravnoteži?

7. Zaokružite slovo… (RB, str. 46., zad. 4.)

8. Nacrtajte težište i težišnicu… (RB, str. 46., zad. 5.)

9. Koji je drveni kvadar… (RB, str. 46., zad. 2.)

10. Zaokružite slovo… (RB, str. 46., zad. 3.)


